

上班玩手机就要被辞退?

企业:公司有明文规定,行为合法;法院:对员工过于严苛,必须赔违约金

因为上班玩手机,江某被公司给予“书面警告”处分,也正是因为这个,公司根据《员工手册》的有关规定将他辞退。江某不服,双方闹上了法庭。昨日,虎丘区人民法院审理了此案,认为将使用手机作为解除劳动关系的违纪行为之一过于严厉。最终判决公司支付江某违法解除劳动合同金22500元和工资扣款875元。

胡正一 何洁

2011年10月,在苏州一家电子公司当保安的江某收到公司的《辞退通知书》:因2011年度累计两次受到处分,根据《员工手册》有关规定,将其辞退。两次处分当中,第一次是2011年8月4日,因“对外来车辆收购废品舞弊现象、车辆过磅,未按要求及时进行书面陈述,造成时间上的拖延”,公司给予江某“记过”处分。第二次则是2011年10月25日,因“当班期间多次玩手机,做与工作无关的事情”,公司给予江某“书面警告”处分。

对于第二次处分,江某很不

服。他认为自己工作时间查看手机并不属于违规,且未影响工作。于是申请劳动仲裁,要求裁决公司支付其违法解除劳动合同金14040元,工资扣款875元,获得仲裁支持。

然而,公司认为辞退行为合法,起诉至虎丘法院,要求判决解除行为合法有效,不需付赔偿金。公司提供了视频(截图)资料、《员工手册》等作证据。该《员工手册》明确规定:“年度累计两次处分者,公司均可与员工解除劳动合同。”

虎丘法院经审理后认为,公司的《员工手册》中未区分违纪行为

的严重性,而仅依累计两次处分为据,即可解除与劳动者的劳动关系,该规定存在不合理之处。为切实尊重和保障劳动者享有的基本劳动权益,不能简单依劳动者是否存在违纪行为来判断解除行为是否合法,还应着重审查该行为是否应给予违纪处分来综合判断。考虑到江某的工作岗位特性,在上班期间使用手机的行为虽存在一定不当,但将其作为足以影响是否解除劳动合同的违纪行为之一,明显过于严厉,不利于保障劳动者的基本权益。最终法院作出上述判决。

心存侥幸,一个月里两次醉驾

男子被判拘役六个月,罚款五千元

“开车不喝酒,喝酒不开车”如今已经成为共识,但总有一些人抱有侥幸心理,酒后驾车。常熟男子潘某在一个月内先后两次醉驾驾车被查。昨天,常熟法院依法以危险驾驶罪判处潘某拘役六个月,并处罚金五千元。由此,潘某还成为江苏省内醉驾获刑最高的人。

潘某,今年30岁,江阴某企业职工。今年7月26日晚,他与朋友在饭店吃饭,其间喝了四瓶啤酒。饭后已近凌晨,他抱着侥幸心理不顾酒意驾车送朋友回家,送完回家途

中轿车右前方与一辆客车左后侧相撞,造成两车损坏。事故发生后,潘某驾车逃逸,后又打电话找朋友冒名顶替。次日凌晨一时,潘某和朋友经交警通知后前往交警队处理事故,浑身酒气的他很快被经验丰富的警方识破。经检验,潘某血液中乙醇浓度达161mg/100ml,属于醉酒状态,遂因涉嫌危险驾驶罪被江阴警方取保候审,并暂扣驾驶证。同年8月19日,案发后还不到一个月,潘某在常熟饮酒后驾驶轿车上路,行至梅李镇塘桥老警务室

时,因酒意上涌停车呕吐,后竟躺在车门前睡着了。梅李交巡警中队接报后将潘某送到医院,经检验,潘某血液中酒精浓度达219mg/100ml,远远超过醉酒标准。

常熟市人民法院经审理查明,潘某一个月内先后二次在深度醉酒的情况下,驾驶机动车在道路上行驶,其行为已经构成危险驾驶罪。根据相关法律规定以及潘某的犯罪情节,对潘某处以法定最高刑,拘役六个月,并处罚金人民币五千元。

唐慕君 何洁

业主装修,材料只能由他们运

“小区楼霸”被逮捕,背后黑手遭刑拘

“楼霸”,主要是指以不合理的高价强揽、垄断居民区装修材料的搬运工作,甚至以高价强卖水泥、沙子等装修材料的社会闲散人员。近日,通过为期一个月的专项行动,常熟市公安局成功打掉盘踞在常熟世茂五期、中盈国际广场的郑某某“楼霸”恶势力,并将“背后黑手”物业经理尤某某刑拘。这也是目前苏州地区成功破获的首例“楼霸”案。

近期,常熟世茂五期、中盈国际广场的不少业主纷纷反映,楼盘里存在物业公司和小区内楼霸相互勾结,以“方便小区管理规范搬运业务”、“避免损坏公共设施”等为由,垄断小区内搬运业务,阻挠业主雇佣小区外搬运工进行搬运。由于这些“装修楼霸”长期驻守小

区,只要业主开工装修,就赶至现场漫天要价,多数业主出于花钱买平安的心理,只好接受高价搬运服务,不敢报警。

获悉上述情况后,常熟警方立即从刑警大队、经侦大队、法制大队等抽调精干警力组成了专案组。民警们先围绕重点居民楼开展了调研,摸清了案件发生的重点区域、作案方式等,发现江阴某搬运队负责人郑某某有重大作案嫌疑。随后,专案组先后赶赴苏州吴中、吴江、昆山、江阴等地开展大范围的调查取证,先后确认了6起郑某某“楼霸”案件,涉案总价值近三万元。8月15日,警方决定对郑某某实施的六起强迫交易案立案侦查,并于当日批准对其刑事拘留。8月23日,郑某某被执行逮捕。

在调查期间,警方联系了进驻常熟世茂五期小区某搬运公司负责人李某。据他反映,他和郑某某都是以金钱贿赂的方式,才取得进驻小区的资格。

在掌握了上述情况后,民警立即展开了调查取证,查明尤某某在担任某物业经理期间,分别收受李某4万元现金、郑某某3万元现金,从而将小区装修建筑垃圾搬运外包的犯罪事实。8月27日,尤某某因涉嫌非国家工作人员受贿罪被警方刑事拘留。至此,苏州地区苏州首例“楼霸”案告破。

常熟警方表示,接下来将进一步加大工作力度,并加强与检察院、法院等有关部门的协调,确保打击“楼霸”的力度。维护好市民的合法权益。

冯佳 何寅平

只要敢想,残疾人不一定比正常人做得差

学习一个月就开美甲店 平均一个月净赚六七千



一名参赛者在参加美甲比赛

接受了一个月的培训后,自己开店做老板,平均一个月的净收入有六七千元。创造这个“传奇”的是一位女性,而且是一位聋哑人。昨天上午,在苏州市第四届残疾人职业技能大赛上,记者认识了这位自强不息的女性范绛怡,了解了她创业路上的甘苦。

在昨天的比赛现场,来自全市的251名残疾人选手参与了网页制作、桌面排版、海报设计、钩针编织、手工编织、美甲、核雕等项目的角逐。美甲比赛的评委叶秋红老师告诉记者,他们学校已经和残联合作了好久,过去3年开设了3期美甲班,培训了60名残疾人,以聋哑人为主。这些残疾人经过培训后,有

些成了美甲师,还有人自己开美甲店,做起了老板。

37岁的范绛怡就是这60名接受过培训的残疾人之一。前年,感觉所做的工作收入太低,她决定再学习一门新技术。因为有残联补助不用花钱,而且也相对比较就好就业,她最终选择了学习美甲。

较高的悟性加上认真的态度,一个多月后,范绛怡就完全掌握了美甲技术。回到常熟后,她开了一家美甲店。现在,除去所有开销,一个月能有六七千元的收入,“通过自己的努力一点一点往好的方向走,我觉得虽然身为残疾人,但很多事情只要敢想,不一定会比正常人做得差!”

蒋文龙 文/摄

14岁男孩分得近百万卖房款 交给妈妈保管爷爷不放心

经法院协调,存入未成年资金监管账户

未成年的孙子分得了98万元房款,爷爷却不放心让儿媳保管,几乎天天去法院要求自己保管,儿媳也不肯相让。最终,在张家港市人民法院的主导下,在支付孩子近期教育、生活费用18万元后,剩余的80万元以孩子的名义,于前天存入指定银行,由法院下设的未成年人项下资金监管委员会实施监管。

今年14岁的刘平幼年丧父,长期跟随祖父刘明生活。刘平的母亲胡丽因为赌博,欠下大笔债务无力偿还,最终被法院判决拍卖胡丽和儿子共有的一处房产偿还。拍卖后刘平分得98万元。

按照相关法律,作为刘平的法定监护人,母亲胡丽有权代为保管这笔钱。可是刘明得知后坚决不同意,他担心钱到了胡丽手里会被她全部用来还债或者再去赌博。

“一旦出现那样的情况,谁来保障我孙子的财产权利啊?”刘明几乎天天到法院要求保管该款。胡丽

则坚决不同意将这笔钱交给刘明保管。为此,双方于4月份闹上法庭。

“法院每年要审理800件左右涉少案件,经常会发生为未成年子女财产由谁保管争吵不休的情况,而且侵害未成年人财产权的情况也时有发生。”张家港法院少年法庭庭长陈美芳说,针对这种情况,法官们提出了在指定银行为未成年人设立专项资金账户,并对账户监管的设想,并于今年初启动。7月法院还出台了《未成年人项下资金监管实施办法(试行)》。刘平由此成了这个办法的第一个受惠人。

“账户一旦设立,在未成年人成年之前,属于未成年人的账户资金原则上不得动用,未成年人成年后,由其自由支配。”陈美芳说,未成年人因发生重大疾病、产生大额教育支出等需要临时动用账户资金时,需在监护人一方或双方书面申请后,由监管委员会审查决定。

(文中当事人系化名)何洁 吴丹

快报 苏州便民网

办公设备维修

- 电脑:软硬件50元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75元起;
- 打印机服务:针打70元;喷墨80元;激光90元
- 传真机:65元。

家政服务

- 室内保洁建筑面积2-2.5元/m²
- 燃气灶30元
- 太阳能维修50元起
- 地板打蜡2元/m²
- 室内环境检测
- 油烟机清洗50元起
- 窗户玻璃单保洁5元/m²
- 地毯清洗2.5-6元/m²
- 沙发清洗160元(套)

家电维修

- 彩电:维修24英寸(以下)60元,25-29寸70元,进口90元起,30以上英寸100-300元。液晶200元起。
- 音响80元,VCD30元,DVD50元
- 微波炉:维修30元
- 洗衣机20元起。
- 空调:维修60元,移机100元起,充氟80元起,清洗保养30-50元。
- 冰箱:维修30元起,充氟110元起。
- 热水器修理40元。
- 回收坏屏液晶(价格面议)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和收费情况进行监督。

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费10元。